



臺灣花蓮地方檢察署新聞稿

Hualien District Prosecutors Office Press Release

發稿日期：113年11月29日

聯絡人：主任檢察官廖榮寬

聯絡電話：(03) 822-6153

花檢舉行轄內綠能企業定期聯繫會議

傾聽綠能廠商意見

臺灣花蓮地方檢察署於 113 年 11 月 28 日下午舉辦「轄內綠能企業定期聯繫會議」，本次會議由臺灣花蓮地方檢察署郭景東檢察長主持，邀集法務部調查局東部機動工作站、花蓮縣調查站、花蓮縣警察局、花蓮縣政府政風處、台電公司花蓮區營業處，以及花蓮轄區內 15 家大型綠能企業等共同與會，強化各執法機關與綠能企業之聯繫。

郭檢察長強調發展綠色能源已是不可逆的趨勢，維護綠能產業健康發展，是地檢署責無旁貸的責任，透過檢、警、調、廉等積極執法，做為綠能企業的後盾，才能藉由能源轉型，帶動綠能科技及產業之躍升。藉由各執法機關、綠能行政機關及企業共同守護綠色能源發展環境，展現共同積極打擊不法犯罪之決心，建立「打擊妨害綠能產業發展犯罪聯繫平臺」檢舉專線，暢通檢舉不法犯罪之管道，優化綠能企業發展環境。

會中由地檢署政風室報告「強化檢察機關與綠能產業聯繫方案簡介」，綠能企業訪視情形及建立與綠能企業聯繫窗口；並由花蓮地檢署蔡勝浩主任檢察官進行「綠能法令簡介及分享綠能偵辦案例」專題報告，以司法檢察機關之多元角度，就綠能企業之政策規劃、開發、建置、營運過程中遭遇之困境、可提供執法機關協助，以及執法機關偵辦妨害綠能產業發展之相關貪瀆、黑道介入等犯罪類型及偵辦現況等經驗分享。

續由相關機關與綠能企業進行雙向座談，由與會各機關聽取綠能企業於建設時遭遇之問題，協助企業瞭解各項法令及程序，以避免不肖人士從中牟取不法利益，凝聚共識，維護綠色能源之永續發展。以落實政府「非核家園及綠色能源」之施政方針，達成能源安全、環境永續及綠色經濟之政策目標，排除不肖公務員、民意代表及黑道人物藉機收賄或勒索綠能廠商，以維護綠色能源之永續發展，強化相關不法犯罪之打擊成效。

